



主城区223株杨树十一前“下岗” 4年内淘汰18条绿色廊道沿线杨树 南京阳春“飞雪”将缓解

每到春天,城市里漫天飞舞的杨絮不仅容易迷人眼睛,还会诱发呼吸道疾病,让人避之不及。3月21日,现代快报记者从南京市绿化园林局获悉,南京计划用4年左右时间,对18条进出城主要高速公路、高铁沿线绿色廊道进行更新改造,淘汰沿线杨树。同时,将在“十一”前淘汰主城区向阳河周边及鼓楼医院北侧绿地223株杨树,缓解“杨絮扰民”。

通讯员 胡根才 现代快报/ZAKER南京记者 赵冉



机场高速示范段改造后效果图



绕城公路示范段改造后效果图

现状

病虫害、飘絮等问题较严重

成片的杨树林,遍布在南京各大干道及郊区的高速公路上。据了解,杨树有着生长周期快、成材率高的特点,是优良的经济树种,因此上世纪70年代在南京广泛种植。

然而杨树本身并不适合城市绿化种植。南京市绿化园林局委托专业绿化机构调查发现,南京绿色通道内杨树占比过高,有的地方甚至达到50%。

江苏省森林资源监测中心高级工程师倪田解释说:“这就造成林分过于单一,生态功能脆弱,杨树的病虫害呈现逐年高发的趋势。还有每年4至5月,杨树会出现季节性飘絮问题,给百姓生活带来严重困扰。”

倪田还告诉记者,经过多年的生长,杨树生长旺盛期已过,树势开始逐渐衰落,普遍进入了轮伐期。因此,对南京绿色通道中的杨树实施更新迫在眉睫。

措施

十一前,主城区223株杨树“下岗”

为了解决这一问题,今年,南京市绿化园林局着手实施绿色通道杨树更新景观提升工程,将对主城区向阳河周边以及鼓楼医院北侧绿地内的杨树进行更新。据南京园林绿化管理处负责人李铭介绍,此次树种更新将涉及鼓楼医院北侧32株杨树,以及河西梦

都大街向阳河周边191株杨树。

向阳河周边杨树更新改造将于下周动工,5月中旬初步完成;鼓楼医院北侧绿地“十一”前完成杨树更新改造。“通过更新老朽的杨树,开阔绿地的观赏视野。适当增加其他种类乔木及色叶球类,丰富植物配景效果。”李铭说。

4年淘汰高速、高铁沿线24000亩杨树

南京绿化园林局林业发展处负责人齐佩文介绍,接下来,将在4年内全面实施18条主要进出城高速、高铁沿线绿色廊道杨树更新改造,涉及3条城市快速路、12条高速公路和3条高铁沿线总面积24000亩的杨树。

今年,南京将首先启动两段——绕城公路示范段(地铁马群站到东杨坊互通)、机场高速示范段的杨树更新改造试点。齐佩文介绍,绕城公路示范段杨树更新改造以提升两侧道路景观为主。在改造杨树林相的同时,将黑臭水体改造、慢行绿道、休闲小品等统筹设计,为周边居民提供休闲健身多趣的带状城市

绿地。“改造树种以榉树、枫香、银杏、香樟、雪松、红果冬青等为骨干,增加鸡爪槭、樱花、垂丝海棠等色叶树种和花灌木群落,提升道路景观。”

机场高速示范段位于正方中路至云台山河之间。机场高速两侧杨树病虫害较为严重,因此该段通过杨树树种更替,将构建一个绿色的视觉和生态屏障。在改造中,因地制宜,将零乱的水系重新梳理,以中山杉、墨西哥落羽杉、枫杨、乌桕等耐水湿树种为骨干,配合桂花、枇杷、木芙蓉、红枫等常绿树种和花灌木,最终使得平缓起伏的地形、曲折开合的水系与多彩变化的植物相映成趣。

又到了春茶上市的时节。3月21日,2017年头锅“钟山”雨花茶在南京中山陵茶厂新鲜出炉。据了解,今年雨花茶的上市日期和价格与往年差不多,头锅茶每斤约3750元。

通讯员 高伟 现代快报/ZAKER南京记者 赵冉

头锅钟山雨花茶出炉 每斤3750元

市场价格变化不大

据中山陵茶厂厂长李峰介绍,今年春茶收成不错,预计产量8000斤。

都说“明前茶贵如油”,今年茶价是涨还是跌?李峰告诉记者,品牌明前茶的市场价格较往年变化不大,“明前雨花茶价格为3000元/套,一套净含量是8两,算下来要3750元/斤。目前已经全部预订出去了。”

为什么头锅茶这么贵?李峰说,清明前雨花茶的上市量很小,每日可采摘制作成茶的不足百斤,“采摘雨花茶讲究一芽一叶,长度在2~3厘米,沾雨的茶叶和蛀芽、紫芽都不能采。一名熟练的采茶工,每天工作13小时,采叶量不超过一斤,而一斤新茶需要四至五斤的鲜叶才能制成。”等过了清明,大量春茶上市,基本上是一天一个价,最便宜的一百多块钱一斤,那时候买更加实惠。

制作雨花茶要10余道工序

雨花茶炒制工艺十分复杂,要经过轻度萎凋、高温杀青、适度揉捻、整形干燥等10余道工序。

在中山陵茶厂生产车间,一位老师傅告诉记者,手工揉捻非常讲究力道,要先轻再重

最后轻,没有丰富的经验很难掌握。而高温杀青更是要用手在120℃的铁锅内来回翻炒,一般人根本吃不消。每年40多天的采茶季,也是炒茶师傅最忙的时候,通常每天要到凌晨两三点才能休息。

据了解,炒制茶叶是中国的传统手工艺。目前,南京会手工炒制茶叶的技术人员仅20人左右。为此,2014年初,南京启动了雨花茶申报国家级“非遗”的工作,来保护这一传统的手工艺。

征集五组家庭体验茶文化之旅

不少南京人都喜欢喝雨花茶,但是你知道南京人饮茶方式的历史变迁吗?知道宋美龄与中山陵茶厂的渊源吗?知道雨花茶是怎么生产出来的吗……为了让更多的市民有机会了解钟山雨花茶的历史,中山陵茶厂在今年春茶开采之季,推出“春游钟山·雨花茶文化体验之旅”。

中山陵茶厂现向社会公开征集五组家庭(1大1小)体验“雨花茶文化之旅”,体验时间初定为4月15日上午,活动全程免费。参与游客可以近距离接触中山陵茶厂“梅茶间作”的生态茶园,还有机会品尝正宗的雨花茶。



头锅钟山雨花茶新鲜出炉 现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄

2017春夏丝绸

品牌服装 / 丝绸服饰 / 特色商品 / 家居床品 / 南北方特产等

服装服饰商品(南京)博览会

农副产品特色食品展销会(同期举行)



明日开幕

3月23日-4月3日

南京规划建设展览馆

地铁1号线玄武门站3号出口 营业时间9:00-17:00



【双峰震折过山车】
【代金券300元】
【多功能电饭煲】
【户外保温杯】(详情见展商海报)